
     

 

        
Komplexní revitalizace veřejných prostor a budov obce Holovousy 

Obec Holovousy 
 

Popis projektu 
 
Projekt se zabývá komplexní revitalizací veřejných prostranství a budov obce Holovousy. V šesti lokalitách řeší vybudování 
odpočinkových míst, dětských koutků, obnovu památek, rekonstrukci komunikací, výsadbu a obnovu zeleně, rekonstrukci osvětlení, 
restaurování zapsaných kulturních památek (oltář a kazatelna), vybudování infrastruktury pro volnočasové aktivity - víceúčelové 
hřiště, průlezky, skatepark. Řeší nové využití opuštěného kostela a jeho okolí (brownfields) pro kulturně společenské aktivity 
obyvatel. Vytváří zázemí pro pořádání kulturních akcí - vybavení interiéru kostela technikou, židlemi, restaurování varhan. Dále 
projekt řeší potřeby seniorů - vytváří prostory pro klub seniorů, místa pro setkávání, bezbariérové přístupy. Pro potřeby rodin s 
dětmi jsou v každé z obcí vytvořeny dětské koutky. Projekt vytváří zázemí pro činnost spolků a organizací, které se zabývají 
rozvojem regionu - nástavbou budovy obecního úřadu vzniknou prostory pro zázemí těchto organizací. 
 
Cíl projektu 
 
Hlavním cílem projektu je zvýšení atraktivity obce Holovousy pro život obyvatel a vytvoření předpokladu pro rozvoj sociálních a 
ekonomických aktivit v obci: vytvoření míst pro setkávání občanů, rozšíření nabídek pro volnočasové aktivity, zapojení 
znevýhodněných skupin obyvatel do života obce, vybudování zázemí pro spolky, pro pořádání kulturních a sportovních akcí, 
odstranění havarijních stavů na veřejných prostranstvích, oživení spolkových aktivit, nové využití opuštěného kostela, zvýšení 
informovanosti obyvatel. 
 
 
 
 
 
 
 



     

 

 
Pilotnost projektu 
 
Projekt řeší potřeby obce komplexně, nezaměřuje se pouze na jednu skupinu obyvatel, na jednu lokalitu. Vychází z potřeb obyvatel, 
vytváří prostředí pro zapojení spolků do rozvoje obce i regionu. Řeší nové využití kostela, který opět zapojuje do života obce. 
Projekt má množství jednotlivých aktivit, které jsou nesourodé, ale jejich realizace přinese ucelený výstup.  Řeší potřeby rodin s 
dětmi, seniorů, spolků, vytváří prostor pro rozvoj volnočasových aktivit - sportu, kultury. Odstraňuje bariéry mezi zdravými a 
hendikepovanými občany - podpora rovných příležitostí (bezbariérové zpřístupnění kostela, nové pěšiny a úprava návsi na 
Chloumkách, nové komunikace).  
 
Stav projektu 

V průběhu monitorovacího období došlo k ukončení čtyř výběrových řízení, a to VŘ na Veřejná prostranství; Nástavba budovy 
obecního úřadu; Restaurování varhan a Restaurování oltáře a kazatelny.  

Byla zahájena VŘ na dodavatele stavby Víceúčelového hřiště a skateparku, Rekonstrukce kamenné zdi u kostela a márnice a na 
Restaurování křížů a oplocení u kostela. 

Dne 8. 4. 2010 byla zahájena fyzická realizace stavby.  

Jsou zahájeny a rychlým tempem pokračují práce na revitalizaci veřejných prostranství ve všech lokalitách. Byly již z větší části 
provedeny práce na revitalizaci návsi v Holovousích (jsou kompletně provedeny revitalizace komunikací a ploch, osazen mobiliář, 
došlo k nasvětlení sochy na návsi, osazení herních prvků, a k revitalizace stávající zeleně – vegetační úpravy). Totéž na návsi 
v Chodovicích, kde byla provedena revitalizace komunikací pro pěší, výměna autobusové čekárny a osazení mobiliáře, byla 
provedena rekonstrukce veřejného osvětlení a bylo započato s revitalizací zeleně. 



     

 

 

Na návsi v osadě Chloumky byly provedeny revitalizace místní komunikace, komunikací pro pěší a obslužných pojezdových ploch, 
byly osazeny herní prvky a mobiliář, byla provedena obnova vodní nádrže a bylo započato s vegetačními úpravami. Rovněž byla 
provedena revitalizace komunikací pro pěší a obslužných pojezdových ploch, vč. osazení mobiliáře a revitalizace zeleně okolo 
hřbitova a kostela sv. Bartoloměje. Dále pokračují práce na revitalizaci komunikací a pojezdových ploch u sportovního areálu a na 
zpevněné ploše pro skatepark, taktéž bylo započato s osazováním mobiliáře a herních prvků a bylo započato s vegetačními 
úpravami.  

Byly zahájeny práce na nástavbě budovy obecního úřadu, jsou provedeny předepsané bourací práce zdiva, střechy a stropních 
konstrukcí, jsou provedeny práce na nosném zdivu, ztužující železobetonové pasy a je provedena konstrukce krovu. Pokračují 
adaptační práce uvnitř objektu a v provedeném podkroví. 
Rovněž byly zahájeny a pokračují restaurátorské práce na oltáři a kazatelně a restaurují se varhany v kostele sv. Bartoloměje. 
Začátkem července byla podána druhá žádost o platbu a monitorovací zpráva k projektu. 
 


